

永远做中国人民和中华民族的主心骨

——五论习近平十三届全国人大一次会议重要讲话

■ 人民日报评论员

中国以超过30%的经济增长贡献率，成为世界引擎；中国车、中国桥、中国路、中国网，赢得世界点赞；中国智慧、中国方案、中国行动，凝聚世界共识……透过现象追根溯源，越来越多认识到，中国共产党坚强有力的领导，是创造这一切奇迹的根本原因。

“永远保持马克思主义执政党本色，永远走在时代前列，永远做中国人民和中华民族的主心骨！”在十三届全国人大一次会议上，习近平总书记深刻阐释了党的领导对坚持和发展中国特色社会主义的重要意义、对实现中

华民族伟大复兴的关键作用，以三个“永远”指引中国共产党人更好担当起自己的历史使命。铿锵话语，谆谆之言，彰显大国领袖的高瞻远瞩，照见共产党的赤忱初心。

群雁高飞，离不开头雁的引领；千舟竞渡，需要旗帆的领航。中国共产党是中国最高政治领导力量，办好中国的事情，关键在党。从九原板荡的危机中诞生，在烽火硝烟的战争中淬火，在激情燃烧的建设中挺立，在改革开放的洪流中壮大，回望波澜壮阔的历史进程，中国共产党始终秉承“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”的初心与使命，带领亿万人民为民族

复兴共同奋斗。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央掌舵引航，中国号巨轮驶入全新的水域。历史已经并将继续证明，中国共产党的领导是实现中华民族伟大复兴的根本保证，没有中国共产党，就没有中华民族的伟大复兴。

做中国人民和中华民族的主心骨，就要统揽全局、协调各方。习近平总书记多次强调，“东西南北中，党政军民学，党是领导一切的”。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是新时代坚持和发展中国特色社会主义的一条基本方略。党的十九大绘就了走向美好未来的宏伟蓝图，

把蓝图变为现实，是一场新的长征。要攻克前行路上的“娄山关”和“腊子口”，更需全国各党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，凝聚起勇往直前、无坚不摧的磅礴力量，万众一心向前进。

做中国人民和中华民族的主心骨，就要始终自身过硬、勇于自我革命。党和人民事业发展到什么阶段，党的建设就要推进到什么阶段。过去5年，从重拳出击、铁腕反腐，刹住歪风邪气，到严肃纪律、建章立制，增强党中央权威和集中统一领导，党的创

造力、凝聚力、战斗力显著增强，为党和国家事业发展提供了坚强政治保证。中国特色社会主义进入新时代，我们仍要深入推进建设新的伟大工程，始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗，担负起领导人民进行伟大社会革命的历史责任。

伟大的事业需要伟大的政党，伟大的政党成就伟大的事业。毫不动摇坚持和完善党的领导，毫不动摇把党的建设得更加坚强有力，就能让亿万人精诚团结、众志成城，在新时代的浩荡东风里，推动承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸。（新华社北京3月25日电）

云雾缭绕画中游



3月25日，游人乘坐观光电车在湖南省张家界市武陵源区十里画廊景区游览。

当日，张家界山区春雨绵绵，云雾缭绕，人行其间，如在画中。新华社发（吴勇兵 摄）

我国大部分地区 低压接电时限减至30天

据新华社北京3月25日电（记者姜琳）记者25日从国家电网公司获悉，从即日起该公司覆盖的26个省份业务范围全面精简企业办电手续，大幅压减接电时间，高压、低压客户从提交申请到完成接电的平均时限分别控制在80天、30天以内。

国网公司专职新闻发言人王延芳表示，为加大服务、为实体企业减负，公司对10千伏及以下客户供电方案实行免审批、直接开放。高压、低压办电分别压缩到4个和3个环节。同时，取消政企客户临时接电费，提供办电全环节免费服务。

据了解，接电成本较高，接电时间较长，一直以来是企业普遍面临的难点问题。

上海打响“一网通办” 政务服务品牌

据新华社上海3月25日电（记者姜微、何欣荣）近日召开的上海市委常委会提出，上海将加快智慧政府建设，全力打响“一网通办”政务服务品牌，推动上海实现政府治理能力现代化。

推进“一网通办”，是进一步优化营商环境，提升群众和企业获得感的重要举措。这要求政府面向市场主体和市民的所有服务事项，力争做到一网受理、只跑一次、一次办成，逐步实现协同服务、一网通办、全市通办。在推进政务服务“一网通办”方面，上海已拥有一定的基础。如上海市已经构建了一网（政务外网）、一云（电子政务云）、一窗（网上政务大厅）的服务体系。其中，网上政务大厅作为上海市网上政务服务“单一窗口”，在市级层面已实现约100个审批事项“全程网上办理”。

雄安新区首家双创中心挂牌 首批11家企业入驻

据新华社雄安3月25日电（记者李继伟、高博）“雄安绿地双创中心”25日在河北雄安新区正式挂牌，成为双创领域首个在雄安新区开业的项目，首批11家企业入驻。

多家入驻企业负责人表示，“雄安绿地双创中心”为企业提供了高效便捷的办公环境，同时将为企业发展提供包括产业对接、政策咨询、项目孵化等多项支持。绿地控股集团董事长、总裁张玉良表示，绿地集团促成“雄安绿地双创中心”成为雄安新区首家开业的双创项目。下一步，集团将以更多实际行动积极投入雄安“千年大计”的建设当中。

厦门将建核心区服务半径 1.5公里电动汽车充电圈

据新华社厦门3月25日电（记者颜之宏）记者日前从国网厦门供电公司了解到，截至目前，该公司电动汽车充电站已连续6个月单月充电量破百万千瓦时。数据显示，厦门全市电动汽车保有量及充电桩数在福建省均排名首位，厦门将在今年年内建成城市核心区服务半径为1.5公里的电动汽车充电圈。

据介绍，2017年以来，厦门地区累计建成充电站38座、集中桩707个。2018年，电动汽车充电基础设施建设力度将全面加大，届时，厦门全市将累计建成公共充电桩2800个。

盘锦：斑海豹洄游栖息



3月25日，一群斑海豹在辽宁盘锦双台河口三道沟海域的滩涂上休息。

近日，辽宁盘锦双台河口三道沟海域滩涂上出现大批洄游栖息的斑海豹。据了解，每年2月到5月，成群的斑海豹都会洄游至辽河入海口处活动。目前在双台河口附近海域约有300余头斑海豹，这些斑海豹将在此次海域栖息至5月中旬，随后它们将逐渐离开辽东湾。

新华社发

履行新时代使命任务、提升新时代打赢能力 空军轰-6K等多型战机远洋训练战巡南海



日前，中国空军轰-6K等多型战机远洋训练战巡南海（资料照片）。
本栏照片由新华社发

新华社北京3月25日电（记者张玉清、张汨汨）中国空军新闻发言人申进科大校3月25日发布消息，中国空军近日出动轰-6K、苏-30等多型多架战机飞越宫古海峡，成体系前出西太平洋开展实战化军事训练；同时组织轰-6K、苏-35等多型多架战机飞赴南海，实施联合战斗巡航。这是空军履行新时代使命任务、提升新时代打赢能力的务实行动。

前出岛链远洋训练和战巡南海的空军飞行员，牢记“仗怎么打、兵就怎么练”的战略要求，紧贴使命任务强化实战化军事训练。多型多架战机飞越宫古海峡前出西太平洋，检验提升远海体系作战能力，符合相关国际法和国际实践。

组织多型战机南海联合战斗巡航，以制空作战、突防突击为主要样式，提高有效履行使命任务能力。

战巡南海的空军战机中，具备制空作战和对地、海面目标精确打击能力的苏-35战机不断亮剑。苏-35战机开展实战化军事训练，有助于增

强空军远程远海作战能力。空军航空兵某旅飞行大队长王精奇表示：“列装苏-35战机以来，飞行员们在强化战斗精神上有个共识，现在钢多了，气要更多，骨头要更硬。要在传承红色基因、担当强军重任中，时刻坚定备战打仗的信念，紧贴实战需要，提高实战能力，在党和人民需要的时候不辱使命、制胜空天。”

中国空军作为战略性军种，近年来活动范围由陆地向远海远洋延伸，兵力运用从单一平台向构建体系发

展。前出第一岛链、飞越多个海峡、展翅西太平洋，战机航迹不断延伸，体系能力越练越强，成为有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争的重要力量。

空军发言人表示，空军牢记新时代使命任务，在远洋训练、战巡南海中拓展战略视野，努力使作战能力与维护战略利益、提供战略支撑的使命任务相适应，坚定不移维护国家主权、保卫国家安全、保障和平发展。

新时代的中国如何逐梦新蓝图？ ——倾听“中国发展高层论坛2018年会”上的权威声音



取嘉宾发言
三月二十五日，新华社发

新时代的中国，经济发展最鲜明的特征就是已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。从党的十九大到2018年全国两会，中国未来发展的宏伟蓝图已经绘就，新起点上的中国如何逐梦现代化新征程全球瞩目。

25日开幕的“中国发展高层论坛2018年会”向世界传递中国奋进新时代的新声音。

1 国家发改委

六方面
立体推进现代化经济体系

中国政府对推动高质量发展做出明确部署。我们将全面贯彻新发展理念，围绕建设现代化经济体系，从六个方面立体推进。”国家发展改革委主任刘鹤说。

何立峰表示，下一步要建设创新引领、协同发展的产业体系；统一开放、竞争有序的市场体系；体现效率、促进公平的收入分配体系；彰显优势、协调联动的城乡区域发展体系；资源节约、环境友好的绿色发展体系以及多元平衡、安全高效的全面开放体系。

新华社发

2 科技部

着眼新市场需求
加大创新力度

5G通信、人工智能、物联网、区块链……不断涌现的新技术正在中国大地催生商业模式的变革。

“未来中国将着眼新的市场需求加大科技创新力度。”科技部副部长李萌说，中国科技创新需求将聚焦更多新领域，包括建设数字化、智能化的商业基础设施；发展引领产业变革的颠覆性技术，如量子信息、人工智能、合成生物学、纳米技术等；支撑商业模式的现代服务技术，促进经济形态向高级化发展。

3 财政部

个税改革将合理提高
基本减除费用标准

个人所得税制度改革是今年一大看点。对此，新任财政部部长刘昆说，今年将改革个人所得税制度，根据居民基本生活消费水平变化，合理提高基本减除费用标准，增加子女教育、大病医疗等专项费用扣除。

对于改革目标，刘昆强调，要建立综合与分类相结合的个人所得税制度，优化税率结构，完善税前扣除，规范和强化税基，加强税收征管，充分发挥个人所得税调节功能。

4 生态环境部

打赢蓝天保卫战
是重中之重

面对百姓对更美好生态环境的期盼，中国如何继续发力打赢污染防治攻坚战？

“坚决打赢蓝天保卫战，是打好污染防治攻坚战的重中之重。”生态环境部副部长赵英民表示，下一步，要着力降低京津冀、长三角等重点地区PM2.5浓度，减少重污染天数，增加蓝天数，增强人民的幸福感。此外，还要打好碧水保卫战，扎实推进净土保卫战，加强生态保护修复与监管。

5 商务部

进一步扩大服务业
对外开放

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文说，尽管中国的服务贸易一直为逆差，但中国仍坚定不移地扩大服务业开放。世界贸易组织定义的服务贸易行业有160个，中国人世时承诺开放100个，现在已经开放了120个。

王受文表示，下一步将重点对金融、电信、医疗、教育、养老等领域扩大开放，银行、证券、基金、期货和金融资产管理公司等对外资的股比限制也将进一步放宽，甚至取消。

（据新华社北京3月25日电）